

以色列又炸加沙“安全区” 致百人伤亡

巴勒斯坦加沙地带民防部门10日说,以色列军队当天凌晨空袭以方划定的一处所谓“人道主义安全区”,导致40人死亡、60人受伤。

以军称空袭目标是巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)藏在这处“安全区”内的一个指挥中心,哈马斯予以否认。

目击者和医务人员告诉路透社记者,此处“安全区”位于加沙地带南部城市汗尤尼斯附近马瓦西地区,是一个帐篷营地,被至少4枚导弹击中。这里居住着从加沙地带其他地区逃难而来的巴勒斯坦人。

目击者说,以军战机在空中轰鸣,救护车在帐篷

营地和附近一所医院之间来回穿梭。

加沙民防部门说,营地内至少20顶帐篷着火,导弹打击造成三个弹坑,最深达9米。民防官员穆罕默德·穆盖尔告诉法新社记者,至少40人死于空袭,60人受伤,15人失踪。

“一些家庭全家人都在这场大屠杀中消失,埋在沙子里、深坑中。”加沙民防部门发言人马哈茂德·巴萨勒说。民防人员正在拼命搜寻可能被埋的失踪者。

以军10日发表声明称,“相当数量”的哈马斯武装人员当天在以军空袭中死亡,哈马斯一个指挥控制中心“藏在汗尤尼斯人道主义区”。

哈马斯稍后发表声明,斥责以军说法是“赤裸裸的谎言”,企图为其“丑陋罪行”开脱。最新一轮冲突爆发后,哈马斯一再否认将平民设施用于军事目的,否认其武装人员藏在平民区内。

以军先前多次轰炸以方划定的所谓“安全区”,引发国际社会谴责。

据加沙地带卫生部门发布的最新数据,去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成近4.1万巴勒斯坦人死亡。以色列与哈马斯围绕加沙地带停火和互换被扣押人员的谈判停滞不前。

王宏彬 新华社专特稿

加沙难迎开学日

【新华社微特稿】9日是巴勒斯坦的学校开学日。但巴以冲突持续11个多月,战火未见平息,无数巴勒斯坦儿童死于以军空袭,加沙地带所有学校在这一天只能继续关闭。

5个孩子的母亲乌姆·扎基说:“这一天通常值得庆祝,看着孩子们穿校服,走进学校,一个个梦想成为医生或工程师。然而,今天我们只希望在失去他们任何一人之前,战争能够结束。”

以色列多次空袭加沙地带的学校。路透社援引巴勒斯坦教育部消息报道,加沙所有学校都处于关闭状态,其中90%已在以色列军事行动中损毁。加沙学校有大约62.5万在册学生,今年开学本将迎来5.8万名小学一年级新生。

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处运营着约半数加沙学校,并把不少学校改为紧急收容所,庇护因战火流离失所的难民。近东救济工程处

发言人朱丽叶·图马说:“孩子们离开学校时间越长,补课越难,越有可能成为失去的一代,沦为童婚、童工和武装组织征招的受害者。”

加沙地带卫生部门发布的数据显示,去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成巴方4万多人死亡,其中三分之二是妇女儿童,另有逾9.4万人受伤。

袁原

中国代表： 维和行动不应介入 当事国内部事务

新华社联合国9月9日电(记者 潘云召)中国常驻联合国代表傅聪9日表示,当前讨论维和行动如何转型和再出发,首先就要重申遵守联合国维和三原则的重要性。维和行动不应该介入当事国内部事务,不能卷入成为争端和冲突的一方。

傅聪当天在安理会审议维和行动公开辩论会上发言时指出,“当事方同意、保持中立、非自卫或履行授权不使用武力”的维和三原则是在多年实践中、甚至是付出惨痛代价后总结出来的,具有长远的指导意义。当前维和行动面临的种种挑战,不少都同特派团从授权到运作偏离了维和三原则有关。必须看到,维和行动并不是万能药。维和行动的部署需要基本条件,取得成功也需要基本条件。最重要的是,要有一个可信的、不断向前的政治进程,也就是要真正“有和可维”。联合国曾在海地几次部署维和行动,但均效果不彰。很明显,目前海地不具备部署联合国维和行动的条件。

傅聪表示,维和特派团应该有总体稳定的核心授权。为应对一国内部冲突部署的大型特派团应当协助而不是取代当事国自主努力,其核心授权必须反映当地实际情况,契合当事国的优先重点,而不是其他方面的政治优先甚至是“政治正确”。安理会要避免每次授权延期都导致授权扩大,这只会让特派团授权不断膨胀、逐渐失焦、任务难以落实。在当事国局势稳定后,安理会要及时给特派团制定清晰可行的撤出战略,把相关任务平稳有序过渡给当事国政府和其他联合国机构。

傅聪强调,要全面提升维和行动绩效。特派团应当同当事国保持良好合作,赢得当事国政府和人民的认可,有利于当事国逐步走上长治久安和可持续发展之路。特派团领导层要展现出领导力,确保全团人员高昂的士气和严明的风纪。针对维和人员面临的日益严峻的安全风险,联合国全系统应该完善应急响应机制,最大限度降低人员伤亡。维和摊款占全部联合国预算摊款的三分之二,这要求维和行动从决策到执行各环节都遵守最严格的财政纪律,杜绝浪费。维和物资采购应该拓宽供应商渠道,切实提高性价比。在条件允许的情况下,维和特派团应当关注在当地的社会影响,争取即使在撤出后,仍能留下“蓝色遗产”。

傅聪说,提升非洲自主维护和平稳定的能力,加大对非洲区域安排的支持,是联合国维和转型的重要方向。中国支持为非盟自主和平行动提供充足、可预期、可持续的资金支持,期待安理会第2719号决议确定的框架安排尽早付诸具体实施。

塞总理： 中企承建高速公路项目将促进当地发展



这是9月9日在塞尔维亚首都贝尔格莱德拍摄的兹雷尼亚宁高速公路项目施工现场。

塞尔维亚总理武切维奇9日表示,由中国企业承建的塞北部兹雷尼亚宁高速公路项目给当地带来机遇,将促进当地发展。兹雷尼亚宁高速公路项目启动仪式当天在塞首都贝尔格莱德举行。兹雷尼亚宁高速公路项目主线长105.4公里,最高设计时速130公里,连接贝尔格莱德、工业城市兹雷尼亚宁及第二大城市诺维萨德,将成为贯通塞尔维亚北部的交通大动脉。

新华社发 王韡 摄

澳大利亚拟设社交媒体用户年龄下限

【新华社微特稿】澳大利亚总理安东尼·阿尔巴尼斯10日说,将对未成年人使用社交媒体设最低年龄限制,以促使他们放下电子产品、“回到足球场”。

阿尔巴尼斯当天在澳大利亚广播公司一档节目中称,今年年底将推出相关立法,设定未成年人使用社交媒体的最低年龄。具体年龄下限仍在商讨,预计在14岁至16岁之间。今后数月内,相关部门将对社交媒体用户的年龄验证展开测试。

对于孩子们使用社交媒体时可能接触到不良内容、遭遇网络霸凌,阿尔巴尼斯感到担忧:“我希望孩子们能够放下他们的各种(电子)产品,到足球场、游泳池和网球场去。希望他们能与真人交流。”

据澳大利亚广播公司报道,让孩子远离社交媒体是澳大利亚各主要政党的共同主张,执政党和反对党寻求就此达成一致。南澳大利亚州政府本周提议,应强制社交媒体公司禁止13岁及以下未成年人使用社交媒体,否则公司将被处以罚款。

袁原